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                     Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

          Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA  

 
Proiect 

DECIZIE  ETAPA DE ÎNCADRARE 
 

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Comuna Posaga 
cu sediul în com. Poșaga, sat Poșaga de Jos, str. Principală nr.186, jud. Alba, înregistrată la 
Agenția pentru Protecția Mediului Alba cu numărul 7385 din 29.06.2022, în baza Legii nr. 
292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi 
a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 
conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și 
completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, 
Agenția pentru Protecția Mediului ALBA decide, ca urmare a consultărilor desfașurate în 
cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 04.10.2022, că proiectul 
“MODERNIZARE INFRASTRUCTURĂ RUTIERĂ (L=9,4KM) ÎN COMUNA POȘAGA, 
JUDEȚUL ALBA “, amplasat în com. Poșaga, satele Orăști, Segagea, Poșaga de Sus, 
intravilan și extravilan, jud. Alba, nu se supune evaluării impactului asupra mediului.  
 Justificarea prezentei decizii:   

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului 
asupra mediului sunt următoarele: 
a)proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 
anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. 2, pct. 10, lit. e) ”construcția 
drumurilor, porturilor și instalațiilor portuare, inclusiv a porturilor de pescuit, altele decât cele 
prevăzute în anexa nr. 1”. 
1.Caracteristicile proiectului:  
a) Dimensiunea și concepția întregului proiect: 
Infrastructura rutiera pentru modernizare prin acest proiect  este in  lungime de 9,40 km si se 
gaseste in domeniul public al comunei Posaga ocupand o suprafata de 60300 mp si anume: 
 

Drum Lungime Suprafata Lungime Suprafata Lungime Suprafata 

  Total Total Intravilan Intravilan Exravilan Exravilan 

  m mp m mp m mp 

DC42 3400 23800 2700 18900 700 4900 

DC45 6000 36000 3200 19200 2800 16800 

ORG. 
SANT 

  500 0 500 0 0 

TOTAL 9400 60300 5900 38600 3500 21700 

 
Instalaţiile existente în zona drumului nu sunt afectate de execuţia lucrărilor de modernizare a 
drumului.  

https://lege5.ro/Gratuit/geydqobuge/ordonanta-de-urgenta-nr-57-2007-privind-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-a-florei-si-faunei-salbatice?d=2018-12-11
https://lege5.ro/Gratuit/ge2donzuge/legea-nr-49-2011-pentru-aprobarea-ordonantei-de-urgenta-a-guvernului-nr-57-2007-privind-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-a-florei-si-faunei-salbatice?d=2018-12-11
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 Suprafata  construita ocupata de drumul D.C. 42  corespunzatoare unei lungimi de 
3400m este inscrisa in C.F. 70079 Posaga, suprafata ocupata de drumul D.C.45 
corespunzatoare unei lungimi de 6000m se regaseste in C.F. 70085 Posaga. 
 Suprafata  ocupata de organizarea de santier este de 500 mp si se regaseste in    
domeniul public al comunei Posaga conform  C.F. 70272 
 
Varianta constructiva de realizare a investitiei:  (drum cu o banda pe toată lungimea, cu structură 
rutieră flexibilă): 

 Scarificarea şi reprofilarea zestrei de piatră din vechea împietruire a drumului pe o 
adancime de 30cm. 

 Partea carosabila  l= 3,5-4,0 m 
 Structura  rutiera  semirigida formata din 4cm BA 16 (beton asfaltic),  6cm BAD  

22,4 (beton asfaltic deschis), asezate pe un strat de minim 10cm de  piatra sparta 
(amestec optimal (0-63mm), avand o zestre proprie din piatra sparta in grosime de 
50cm. Mixturile asfaltice se procură din oraşul Alba Iulia şi se transportă pe o 
distanţă de 95 km, piatra sparta se aduce de la cariera, care se găsesc la 10-20km 
de obiectiv. 

 Acostamente din piatră spartă amestec optimal (0-63)mm, l=0,5m,  
 Sanț trapezoidal din pământ l=1,0m, sau șant trapezoidal pereiat cu beton C30/37 
 Se amenajeaza accesele la proprietati cu tub corugat de diametrul D=400mm. 
 Rigolă carosabila l=0,65 m 
 Panta transversala pe carosabil va fi de 2,5%, iar pe acostamentele din piatra  de 

4,5% 
 Accesorii: parapeti, indicatoare și marcaje longitudinale si transversale 
 Podeţe tubulare tip „METALICE”  cu diametre de 600mm pentru descărcarea 

şanţurilor, iar la traversarea ravenelor cu diametrul de 1500mm, cu timpane, aripi, 
radier între aripi cu pinten terminal din zidarie de piatra cu mortar de ciment  

 ziduri de sprijin cu fundatii si  elevatii din zidarie de piatra cu mortar de ciment 
 Lucrări accesorii : parapet, indicatoare de circulaţie, marcaje longitudinale si 

transversal 
b) Cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate – nu este cazul; 
c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității;– în 
cantităţi limitate combustibili pentru  utilaje, agregate  în etapa de construcţie, fara impact 
semnificativ asupra mediului; 
d) cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate;- proiectul va genera deşeuri de 
construcţii în etapa de execuţie, deșeuri menajere în etapa de construcție și funcționare. 
Gestiunea deşeurilor se va face cu respectarea legislaţiei de mediu aflată în vigoare, 
specifice fiecărei categorii de deşeuri; predarea deşeurilor se face numai către agenţi 
specializaţi pentru colectare/ valorificare/ eliminare, cu care societatea are incheiate contracte 
şi care deţin autorizaţii de mediu; este intocmita evidenta stricta referitoare la producerea, 
transportul valorificarea si eliminarea deseurilor rezultate din activitate, conform HG 
856/2002;depozitarea deseurilor se face in recipienti si spatii special destinate, functie de tipul 
deseului, periculozitatea acestuia si incompatibilitatilor.;recipientii/spatiile de colectare sunt 
inscriptionate conform normativelor in vigoare. Deşeurile rezultate din activitatea de şantier 
vor fi preluate pe baza de contract de o societate autorizata în acest sens şi depozitate într-un 
depozit de deşeuri autorizat. 
e) poluarea și alte efecte negative - în timpul execuţiei și funcționării vor fi emisii de noxe și 
zgomot de la utilaje şi mijloace de transport. Emisiile de gaze de esapament de la mijloacele 
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de transport si utilaje vor fi limitate prin conditiile tehnice impuse la omologare si apoi la 
inspectiile tehnice periodice; nivelul de zgomot se va incadra in prevederile legale. 
f) riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv 
cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice; - proiectul  nu va utiliza 
substante periculoase, riscul de accidente este scăzut in conditiile respectarii prevederilor 
avizelor obtinute pentru proiect si in conditiile respectarii normelor de protectia muncii 
specifice.  
g) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării 
atmosferice – risc scăzut in condițiile respectării prevederilor avizelor obținute. 

2. Amplasarea proiectului 
a) utilizarea actuală și aprobată a terenurilor – Terenul, pe care se doreşte realizarea 
investiţiei este domeniu public al comunei Poșaga, cu folosința de drumuri comunale. 
b) bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor 
naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia;  
– nu sunt probleme legate de calitatea si capacitatea de regenerare a resurselor din zona; 
 c) capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor 
zone: 

1. zone umede, zone riverane, guri ale râurilor; Amplasamentul se află pe cursurile de 
apă de suprafață Poșaga și Săgacea. 

2. zone costiere și mediul marin; - Nu este cazul. 
3. zonele montane și forestiere; - amplasamentul se află situat în m-ții Trascăului. 

4. arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional –nu este cazul 
5. zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate 
în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 
naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului 
de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecție 
instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind 
caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică;– proiectul se află în 
perimetrul ROSCI0253 Trascău și ROSPA0087 M-ții Trascăului,   
6. zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului 
prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau 
în care se consideră că există astfel de cazuri; - Nu este cazul. 
7. zonele cu o densitate mare a populației; - Nu este cazul. 
8. peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic. – Nu este 
cazul. 

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate 
sunt următoarele: 

Proiectul propus intră sub incidența articolului 28 din Ordonanța de urgență a 
Guvernului numărul 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 
naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea 
nr.49/2011 cu modificările și completările ulterioare; 

-Conform coordonatelor STEREO 70 transmise de către titularul proiectului, proiectul 
este localizat în ROSCI0253 Trascău și ROSPA0087 Muntii Trascaului. 

- Nu se fragmentează habitatele natural de interes conservativ, 

- Proiectul propus nu provoacă o deteriorare semnificativă sau o pierdere totală a unor 

habitate natural de interes conservativ, 



AGEN GENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA 

Strada Lalelelor nr.7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod 510217 

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258.813290; Fax: 0258.813248 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

4 

 

- Proiectul nu afectează zonele de hrănire/reproducere sau migrație a unor specii de 

interes conservativ,  

- Nu se vor utilize resurse de care depinde diversitatea biologic, 

- Poluarea prin zgomot se va produce doar în perioada de execuție 
-Este obținut avizul favorabil nr.71/ST AB din data 05.10.2022 de Agenția Natională 

pentru Arii Naturale Protejate – Serviciul Teritorial Alba, cu următoarele condiții: 
-se vor respecta prevederile art 33 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări 
și completări prin Legea nr.49/2011 cu modificările și completările ulterioare, 

-este interzisă schimbarea categoriei de folosință a terenurilor naturale în zonele cu 
specii de interes comunitar. 

-regimul construcțiilor este stabilit prin planurile generale și regulamentele locale de 
urbanism ale localităților care au suprafețe din ariile naturale protejate incluse în teritoriile lor 
administrative, 

-pe teritoriul sitului realizarea de construcții permanente sau temporare se face numai 
cu respectarea legislației de mediu în vigoare, cu avizul administratorului și în baza actelor de 
reglementare emise de către autoritățile competente din domeniul gospodăririi apelor, 

-orice plan sau proiect care nu are o legătură directă ori nu este necesar pentru 
managementul ariei naturale protejate de interes comunitar, dar care ar putea afecta în mod 
semnificativ aria, singur sau în combinație cu alte planuri ori proiecte, este supus unei 
evaluări adecvate a efectelor potențiale asupra ariei naturale protejate de interes comunitar, 
avându-se în vedere obiectivele de conservare a acesteia conform prevederilor articolului 28 
din Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 57/2007 privind regimul ariilor naturale 
protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări 
și completări prin Legea nr.49/2011 cu modificările și completările ulterioare, 

-administratorii căilor de comunicații rutiere au obligația de a nu afecta habitatele 
naturale în cazul executării lucrărilor de întreținere care pot afecta zonele din afara amprizei 
drumului, 

-este interzisă degradarea refugiilor, adăposturilor, podețelor sau a oricărei alte 
construcții sau amenajări de pe teritoriul sitului. 

-este interzisă abandonarea sau depozitarea oricăror deșeuri în perimetrul sitului, 
-este interzisă abandonarea sau depozitarea  substanțelor toxice în perimetrul sitului 

sau în imediata apropiere a acestuia, fiind obligatorie menținerea unei distanțe de 500 m față 
de limita sitului, 

-depozitarea temporară a deșeurilor se va face cu respectarea condițiilor legale, astfel 
încât să nu existe posibilitate de acces a câinilor sau animalelor sălbatice, 

-autoritățile administrației publice locale de pe raza sitului au responsabilitatea 
asigurării colectării și transportul deșeurilor menajere din localități la punctele de colectare a 
deșeurilor, 

-autoritățile administrației publice locale de pe raza sitului au responsabilitatea de a 
desființa depozitele ilegale de deșeuri aflate pe teritoriul lor administrativ, 

-deținătorii de terenuri cu orice titlu de proprietate din cuprinsul sitului au obligația de a 
asigura luarea măsurilor de curățare a terenurilor, 

-titularul proiectului are obligația ca in cazul producerii accidentelor de orice fel , ce pot 
afecta integritatea ariei naturale protejate, să notifice ST ANANP Alba în termen de maxim 24 
de ore și să întreprindă toate măsurile necesare pentru eliminarea cauzelor și limitarea 
consecințelor negative, 
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-sunt interzise activitățile care pot genera poluarea sau deteriorarea habitatelor, 
precum și perturbări ale speciilor pentru care aceste arii de interes comunitar au fost 
desemnate, 

-nivelul de zgomot datorat funcționarii utilajelor va avea valori care nu vor depăși limita 
SR 10009/2017, 

-autoritățile administrației publice locale vor asigura reprezentarea limitelor sitului 
Natura 2000 ROSAC (ROSCI) 0253 Trascău și ROSPA0087 Muntii Trascaului în proiectul 
MODERNIZARE INFRASTRUCTURĂ RUTIERĂ (L=9,4KM) ÎN COMUNA POȘAGA, 
JUDEȚUL ALBA. Proiectul de modernizare a drumurilor comunale va fi armonizat cu 
prevederile planului de management al Sitului Natura 2000 ROSAC (ROSCI)0253, 
ROSPA0087, 

-se interzice vătămarea sau capturarea indivizilor speciilor de amfibieni protejați de pe 
suprafața sitului, 

-în cazul producerii unor fenomene naturale extreme sau de forță majoră, pentru 
înlăturarea/limitarea efectelor acestora, autoritățile responsabile vor interveni conform 
prevederilor legale în vigoare, informând totodată administratorul cu privire la măsurile luate, 

-dotarea autobasculantelor cu prelate pentru acoperirea încărcăturii în timpul 
transportului, pentru a diminua o cantitate de praf eliberată în atmosferă, 

-dotarea punctului de lucru cu cisternă cu apă și dispozitiv de stropire pentru 
intervenție în caz de incendiu și pentru diminuarea cantității de praf ridicat în atmosferă, 

-în etapa de construcție-operare se vor lua măsuri eficiente de reducerea emisiilor de 
praf în atmosferă, respectiv: îmbunătățirea sistemului rutier al drumului de acces prin 
repararea împietruirii și menținerea lui în stare tehnică bună pe toată perioada de 
implementare a proiectului, reducerea vitezei de circulație pe drumul de acces, reducerea 
emisiilor poluante și a producerii de praf în timpul lucrărilor, 

-personalul ST ANANP, împuternicit cu legitimație de control, are dreptul de acces 
nelimitat pe terenurile din cuprinsul  ROSCI0253 Trascău și ROSPA0087 Muntii Trascaului, 
indiferent de forma de proprietate. 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării 
impactului asupra corpurilor de apă  

a) proiectul propus intră sub incidența prevederilor nr.48 și 54 din Legea apelor 
nr.107/1996 cu modificările și completările ulterioare. 

b) Este obținut Avizul de Gospodărirea Apelor nr. 62 din 23.09.2022, emis de SGA 
Alba, cu următoarele obligații: 

-Beneficiarul are obligația să anunțe începerea lucrărilor ABA Mureș, SGA Alba. 
Începerea execuției precum și recepția lucrărilor se vor anunța cu 10 zile înainte. 

-Avizul GA nu exclude obligația solicitării/obținerii celorlalte avize/acorduri legale, 
pentru rețelele existente în zona lucrărilor propuse. 

-Atât pe perioada de execuție a lucrărilor cât și în perioada exploatării, se vor lua toate 
măsurile care se impun pentru evitarea poluării apelor de suprafață sau subterane, pentru 
protecția factorilor de mediu, a zonelor apropiate, luându-se măsuri de prevenire și combatere 
a poluărilor accidentale în special cu produse petroliere ca urmare a exploatării utilajelor 
tehnologice. 

-Depozitele de agregate sau alte materiale de construcții se vor face în locuri special 
amenajate care să nu afecteze apele. 

-În timpul execuției, constructorul va lua măsuri pentru asigurarea curgerii normale a 
apelor. 
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-Pe parcursul execuției lucrărilor, beneficiarul și constructorul vor permite în caz de 
necesitate accesul și intervenția pentru execuția unor lucrări sau acțiuni necesare în caz de 
inundații, poluări accidentale sau alte situații specifice cursurilor de apă. 

-Se inerzice degradarea malurilor sau cursurilor de apă. 
-La finalizarea lucrărilor, terenul ocupat cu drumurile de acces și cu platformele de 

lucru se vor dezafecta și reda folosinței inițiale. 
-Se interzice depozitarea materialelor de construcții, a deșeurilor din construcții și 

staționarea utilajelor în albiile minore ale  cursurilor de apă. 
-În cazul producerii unor daune de orice fel riveranilor și/sau unor lucrări hidrotehnice 

existente, beneficiarul va suporta integral cheltuielile generate de remedierea acestora. 
-Avizul GA nu se referă la stabilitatea și rezistența lucrărilor, precum nici la calitatea 

materialelor prevăzute în cadrul lucrărilor. 
-Proiectantul lucrărilor este responsabil de soluția tehnică stabilită și de corectitudinea 

calculelor de dimensionare a lucrărilor. 
Condițiile de realizare a proiectului:  
- pe parcursul executării lucrărilor propuse prin proiect și pe perioada funcționării se vor lua 
măsuri în vederea asigurării protecției factorilor de mediu; 
- se va evita depozitarea necontrolată a materialelor folosite și a deșeurilor rezultate în urma 
executării lucrărilor propuse prin proiect;   
- deșeurile generate se vor gestiona cu respectarea prevederilor OUG nr. 92/2021;   
- terenul afectat temporar de lucrările  propuse se va readuce la starea ințială de folosință și 
se va reface vegetația după caz; 
-eventualele scurgeri accidentale de carburanți, lubrifianți pe sol, vor fi eliminate urgent, se 
vor asigura materiale absorbante pentru situatii accidentale. 
-se vor respecta caracteristicile proiectului, obligațiile și condițiile din avizul de gospodărirea 
apelor și avizul ANANP. 
Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în 
care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică 
condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica 
APM Alba. 
Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un 
drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ 
competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile 
ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv 
aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, 
cu modificările și completările ulterioare. 
Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație 
neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, 
considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 
Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se 
atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu 
decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de 
dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 
Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele 
prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 
publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei 
prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a 

https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-11


AGEN GENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA 

Strada Lalelelor nr.7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod 510217 

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258.813290; Fax: 0258.813248 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

7 

 

respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii 
la cunoștința publicului a deciziei. 
Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la 
art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 
Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și 
trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 
Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 
554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 
   Prezenta decizie poate fi contestata in conformitate cu prevederile Hotararii Guvernului nr. 
445/2009 si ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificarile si completarile 
ulterioare.  
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